



# 加强社区服务 提升服务功能

## 习近平在辽宁考察时强调,多为老百姓建设休闲、健身、娱乐的公共场所

■ 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在辽宁考察时强调,要贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,统筹疫情防控和经济社会发展工作,统筹发展和安全,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定不移推动高质量发展,扎实推进共同富裕,加快推进治理体系和治理能力现代化,深入推进全面从严治党,在新时代东北振兴上展现更大担当和作为,奋力开创辽宁振兴发展新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

8月16日至17日,习近平在辽宁省委书记张国清、省长李乐成陪同下,先后来到

“ 要加强社区服务,提升服务功能。老人和小孩是社区最常住的居民,“一老一幼”是大多数家庭的主要关切。我国已经进入老龄化社会。要大力发展老龄事业和老龄产业,有条件的地方要加强养老设施建设,积极开展养老服务。未成年人健康成长事关国家和民族未来,事关千千万万家庭幸福安康。社区要积极开展各种公益性课外实践活动,促进未成年人身体健康、心理健康、心灵健康。要加强社区基层党组织建设,加强和改进社区工作,推动更多资源向社区倾斜,让老百姓体会到我们党是全心全意为人民服务的,党始终在人民群众身边。

——习近平

锦州、沈阳等地,深入革命纪念馆、河湖治理工程、企业、社区等进行调研。

16日下午,习近平在锦州市首先考察了辽沈战役纪念馆。习近平指出,辽沈战役胜利是东北人民全力支援拼出来的,淮海战役胜利是老百姓用小推车推出来的,渡江战役胜利是老百姓用小船划出来的。民心是

最大的政治,决定事业兴衰成败。只要我们党始终保持同人民群众的血肉联系,始终与人民同呼吸、共命运、心连心,就能拥有战胜一切艰难险阻的强大力量。

习近平亲切会见了老战士老同志和革命烈士亲属代表,向他们表示诚挚慰问。习近平指出,我们的红色江山是千千万万革命烈

士用鲜血和生命换来的。江山就是人民,人民就是江山。我们决不允许江山变色,人民也绝不答应。

随后,习近平来到锦州市东湖森林公园,考察当地加强生态环境修复情况。习近平强调,生态文明建设能够明显提升老百姓获得感,老百姓体会也最深刻。要坚持治山、治水、治城一

体推进,科学合理规划城市的生产空间、生活空间、生态空间,多为老百姓建设休闲、健身、娱乐的公共场所。

东湖文化广场上,正在休闲、进行文化活动的群众看到总书记来了,纷纷向总书记问好。习近平亲切地对大家说,中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化,不能只是少数人富裕,而是要全体人民共同富裕;中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化,要弘扬中华优秀传统文化,用好红色文化,发展社会主义先进文化,丰富人民精神文化生活。

习近平17日在沈阳市考察调研。当天下午,他来到沈阳新松机器人自动化股份有限公司。习近平强

调,要时不我待推进科技自立自强,只争朝夕突破“卡脖子”问题,努力把关键核心技术和装备制造业掌握在我们自己手里。青年人朝气蓬勃、充满活力,是企业发展希望所在。

习近平随后来到皇姑区三台子街道牡丹社区。习近平对大家说,小康梦、强国梦、中国梦,归根到底是老百姓的“幸福梦”。中国共产党的一切奋斗都是为人民谋幸福。老旧小区改造是提升老百姓获得感的重要工作,也是实施城市更新行动的重要内容。要聚焦为民、便民、安民,尽可能改善人居环境,改造水、电、气等生活设施,更好满足居民日常生活需求,确保安全。

## 我省地方级收入增幅居东部省份第二

■ 据福建日报

8月18日,财政厅召开新闻通气会,发布1—7月全省财政收支情况。1—7月,全省一般公共预算总收入、地方一般公共预算收入分别完成3553.16亿元、2214.01亿元,完成年初代编预算的58.9%和62.3%,分别超出序时进度0.6和4个百分点,扣除留抵退税因素后分别增长0.5%和3.6%。

全省税收收入2666.50亿元,扣除留抵退税因素后下降5.7%,其中,7月当月税收收入444.17

亿元,比6月当月增加191.43亿元。地方级税收收入1327.35亿元,扣除留抵退税因素后下降7.4%,其中,7月当月地方级税收收入217.28亿元,比6月当月增加85.45亿元。

今年以来,随着稳经济一揽子政策措施落地见效和疫情防控取得积极成效,上半年我省实现总收入和地方级收入“双过半”,地方级收入增幅在东部10个省份排名第1位。7月,受经济恢复基础尚不稳固、国际局势变化以及疫情等不确定因素影响,财政收入增幅有所回落,

但仍保持运行在合理区间,地方级收入增幅居东部省份第2位。

组合式税费支持政策落实有力。我省不折不扣落实中央组合式税费支持政策,1—7月全省办理增值税留抵退税600.28亿元,比去年同期多退485.84亿元,加上减税缓税降费等因素,全省税费支持规模达909亿元,与去年同期相比增加约750亿元,这些都实实在在地让利给企业和市场主体,为提振企业发展信心、稳就业保民生发挥了重要作用。

## 福州五城区幼升小补报名开始

海都讯(记者 刘文辉 见习记者 陈逸之) 记者从福州市教育局获悉,8月18日—20日,福州五城区幼升小补报名开始。需要补报名的包括:一、未预报名的片内生;二、经区教育局入学凭证复查的不符合片内生条件的本地生及其他政策照顾对象;三、不符合“六年一户学位”要求的片内生、未预报名的不符合片内生条件的本地生、其他政策照顾对象(不含随迁子女)。

补报名时需持有居民户口簿原件及复印件(A4纸大小);父母双方身份证

原件及复印件(A4纸大小)及其他相关材料(补报名所需材料详见“智慧海都”APP)。

另外,军人子女不需预报名,8月18日至20日可直接持省军区、市警备区政治部门、区人武部的认定材料到意向学校教育行政主管部门申请安排入学。同时,若学生家庭户口、房产在8月20日前发生变化、已在预报名系统中按现有情况进行登记的,8月18日至20日直接到新的户口、房产划片学校报名,由学校审核是否符合片内生条件。

需要注意的是,8月23日上午8:00至24日中午12:00,入学凭证核查通过的随迁子女通过预报名系统(<http://jyj.fuzhou.gov.cn/>)的“填报志愿”进行网络填报志愿。填报志愿时间充足,建议家长不要集中在系统刚开放的前半天填报志愿,以免高并发的访问量导致系统服务器瘫痪。鼓楼区第一志愿可自行下拉选择有学位的学校;台江、仓山、晋安、马尾第一志愿默认为报名点学校;第二、三志愿各区随迁子女均可自行下拉选择有学位的学校。

# 开学前提前7天回到学校所在地

## 省教育厅、省卫健委:中高风险区的师生员工暂缓返校,开学后两周内不举办校内聚集性活动

海都讯(记者 罗丹凌) 记者18日获悉,福建省教育厅、福建省卫生健康委员会联合印发《关于做好2022年秋季学期开学新冠肺炎疫情防控工作工作的通知》(简称《通知》),要求各地各校从严从紧抓好各项防控措施,确保2022年秋季学期正常、安全、有序开学。

《通知》要求,各地各校要综合考虑当前疫情形势、防控政策要求和本地本校实际,加强综合研判,科学制定2022年秋季学期开学工作方案。采取“错区域、错层次、错时、错峰”形式,“一校一策”制订细化开学返校工作方案,周密安排师生返校。

学校所在县(市、区)有中高风险区的,师生暂缓返校,开展线上教学,由属地视疫情形势研究确定恢复线下教学时间。各地各校要做好线上教学准备,完善教学工作预案,保证线上教学随时启动、线上线下随时切换。要根据疫情形势变化和防控要求及时调整完善防控措施与开学安排,并将相关防控要求和返校安排及时逐一通知每一位师生员工。

各级各类学校要提前摸排掌握师生员工及其共同生活居住人员开学前连续7天的健康状况、高中低风险旅居史或其他异常情况,周密安排师生员工有序返校。

中高风险区的师生员工暂缓返校。中小幼儿园师生开学前提前7天回到学校所在地。高校师生员工返校需持48小时内核酸检测阴性证明。有境外、高中低风险旅居史或其他特殊情况的师生员工要严格按照属地疫情防控要求,落实健康管理措施,返校前需提供48小时内核酸检测阴性证明,低风险区返校的师生员工返校后3天内完成两次核酸检测(间隔24小时)。引导师生员工返校旅途中加强个人防护,尽可能佩戴口罩。入校前要测量体温,核验身份、健康码和行程卡。所有师生员工返校后3天内由所

在学校组织一次全员核酸检测,其中高校安排“三天两检”。开学后两周内不举办校内聚集性活动。

《通知》还要求,各地各校要动态优化疫情防控工作方案和应急处置预案,落实“两案九制”各项措施,完善教育、卫健、学校、家庭与医疗机构、疾控机构“点对点”协作机制,健全防范和处理机制。各地各校开学前要针对性地开展疫情多场景、实操性应急演练,确保一旦发生疫情,应急预案各环节能快速响应,应急措施到位。各地各校要将学校应急处置纳入当地疫情联防联控机制,安排充足的

应急隔离场所、物资储备和人员力量等。开学前各学校要开展一次全面彻底的校园环境卫生整治。

此外,各地要组织对辖区内各类学校师生员工开展核酸检测适时抽检,及早发现疫情苗头。坚持落实学校传染病疫情报告、晨午检、因病缺勤缺课追踪登记、“日报告”“零报告”等制度,“一人一档”动态更新师生员工及其共同生活居住人员健康状况和风险接触信息档案。加强校门管理,合理设置快递收发点,做好冷链食品包装、国内国际邮件预防性消毒。落实教室、食堂、宿舍和图书馆、实验室、

快递点等重点场所通风换气、环境消杀等措施。加强学校食堂疫情防控,完善防疫设施,坚持错峰就餐。加强健康宣传教育,引导师生员工做好自我防护,保持良好卫生习惯和健康生活方式。

根据《通知》,一旦所在地区发生本土疫情或新冠肺炎疫情风险等级发生变化,各地各校应严格执行当地疫情防控有关要求,立即激活疫情防控指挥体系,以最快速度落实隔离、转运、流调、封控、治疗、健康监测、信息发布、线上教学、舆情监测、人文关怀、服务保障等各项处置措施。